

## Проект „Модернизиране на професионалното образование и обучение“

Финансово-стопанска гимназия „Атанас Буров“, гр. Хасково вече няколко години участва в проект "Ученически практики", който подкрепя допълнителното практическо обучение в реална работна среда. В резултат на участието си в този проект възпитаниците на гимназията се запознават с дейността на фирмата партньор, с организационната ѝ структура, с кадровата политика, персонала, квалификацията и длъжностните характеристики за отделните работни позиции и др.

Практическото обучение в реална работна среда дава възможност на учениците да осъзнаят връзката между теория и практика.

След участието им в проекта се наблюдава по – лесно адаптиране на завършващите към изискванията на пазара на труда. Така се осъществява най-доброто дуално обучение на учениците.

В резултат от участието си в този проект училището има утвърдени в годините партньори с водещи в бранша фирми в Хасковска област. Тези фирми са главно от сферата на финансите, застраховането и счетоводството, Internet компании и други - „Алдо“ЕООД, „Еском“ ООД, „Емра инс“ ЕООД, „Йонис“ ЕООД, ЕТ „Калина Тодорова“ , „Елба бетон“ ООД, Ер Ем консулт ЕООД, и др.

Участието на 60 ученици от 11 клас в Дейност 8 „Допълнителна професионална подготовка чрез подкрепа за учебни предприятия и допълнителни практики в реална работна среда“ по Проект BG05SFPR001-3.001-0001 „Модернизиране на професионалното образование и обучение“, финансиран по Програма "Образование" 2021 - 2027, съфинансиран от Европейския съюз би осигурило възможност на бъдещите професионалисти от пет специалности да придобият ключови умения за работа в реална работна среда и да повишат успеха си през следващата учебна година.

Допълнителна професионална подготовка чрез работа в реална работна среда е отлична възможност за учениците едновременно да усвоят професия, трудови навици и да изградят връзки с бизнеса още докато са в училище. Това се дължи на факта, че практикуването на професията в едно с професионалното обучение в училище са ефективна и доказала се във времето система, която забележимо увеличава професионалните умения на учениците в горните класове.

Благодарение на допълнителната професионална подготовка в реална работна среда се осигуряват така необходимите за бизнеса кадри, което намалява и младежката безработица, а младите хора имат перспективата да останат и да се развиват в собствената си държава. В дългосрочен план пък тази кадрова осигуреност води до привличане на нови инвеститори, а от там до растеж в икономиката на страната и повишаване на благосъстоянието на населението.

Допълнителна професионална подготовка чрез подкрепа за учебни предприятия и допълнителни практики в реална работна среда дава добра възможност за кариерно ориентиране на учениците и за по-лесния им преход от училище към старта на кариерата. С реализирането на проекта се прави сериозен принос в професионалното

обучение, като се подобрява качеството на обучение на учениците и им се дава шанс да се подготвят като бъдещи професионални кадри, още докато са в класните стаи. Работодателите като участници в проекта се научават да работят с ученици, с млади хора без трудови навици, а после това им помага при избора на персонал и прави прехода при обучението на нови млади колеги по-плавен. Принос за отделната фирма от професионална подготовка в реална работна среда е и промяната в работната атмосфера от това, че в екипа има младежи, с различна гледна точка и иновативни идеи.

Допълнителна професионална подготовка чрез допълнителни практики в реална работна среда дава шанс на училището да се развива като модерно училище с връзки с работодателите, а на образованието да е все по-ориентирано към бизнеса и неговите нужди. Само така ще бъде възможно да се постигне един от основните приоритети на съвременното професионално образование - то да се превърне в „мост“ между теорията и практика, съобразно нуждите на пазара на труда.



